

ОТЗЫВ

**на автореферат диссертации на соискание ученой степени
кандидата экономических наук Дубравской Эльвиры Ивановны
на тему: «Статистическое исследование неформальной занятости в регионах
Российской Федерации» по специальности 08.00.12 – «Бухгалтерский учёт,
статистика»**

Актуальность разработки методологии комплексного статистического исследования неформальной занятости, которая базируется на подходах, позволяющих анализировать тенденции и оценивать эффективность мер, направленных на снижение неформальной занятости, увеличивается в период кризисных этапов развития экономики, сопровождающихся снижением объемов поступления налоговых и социальных отчислений.

Согласно автореферату, работа выполнена в логической последовательности, соответствующей поставленным целям и задачам. Автор последовательно анализирует и систематизирует определения, содержащихся в международных статистических стандартах и рекомендациях. Среди важных положений научной новизны следует отметить статистическое определение неформальной занятости с учетом новейших изменений статистики труда.

Теоретические положения, сформулированные выводы и результаты работы обладают научной новизной и практической ценностью. Представленная работа характеризуется системностью и охватывает все аспекты исследования неформальной занятости, причем предложенные методологические подходы носят универсальный характер. Диссидентом собран большой объем статистической информации, при обработке которой используются статистические методы пространственно-динамического анализа, методы кластерного и корреляционно-регрессионного анализа, а также метод «случайный лес».

Результаты, полученные автором, легли в основу написания им 14 научных статей, 4 из которых опубликовано в рецензируемых научных изданиях,

определенных перечнем ВАК Минобрнауки России, а также представлены научному сообществу в рамках различных форумов и конференций.

В качестве замечания, следует отметить, что в автореферате следовало уделить внимание характеристике главных компонент, на основе которых выделено пять кластеров субъектов РФ и разработана типология регионов однородных по уровню и характеру взаимосвязи неформальной занятости и социально-экономического развития.

Насколько возможно судить по автореферату, диссертационная работа «Статистическое исследование неформальной занятости в регионах Российской Федерации» является завершенным исследованием и полностью отвечает всем требованиям, установленным Московским государственным университетом имени М.В. Ломоносова к работам, предъявляемым на соискание ученой степени кандидата наук по специальности 08.00.12. – «Бухгалтерский учет, статистика» (по экономическим наукам), а также критериям, определенным в пп. 2.1-2.5 Положения о присуждении ученых степеней в Московском государственном университете имени М.В. Ломоносова.

Исходя из вышеизложенного можно сделать вывод о том, что соискатель Дубравская Э.И. заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.12 – «Бухгалтерский учёт, статистика».

Смелов Павел Александрович
Кандидат экономических наук
Заместитель руководителя
Департамента экономической
политики и развития города Москвы

Рецензент
доктор экономических наук
Павел Смелов

Контактные данные: тел.: 7 (495)6202000, e-mail: dprm@mos.ru

Специальность, по которой рецензентом защищена диссертация: 08.00.12 – «Статистика»

Адрес места работы: 125032, Россия, Москва, Вознесенский переулок, д. 21